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Φωτιές άναψε η «ελεγχόμενη καύση», 
στη Βουλή – Έντονα αντέδρασαν οι 
γεωτεχνικοί στο νομοσχέδιο για την 
Πολιτική Προστασία 

Μια διαφορετική «γεωτεχνική μάχη» δόθηκε στη Βουλή μετά τις αντιπαραθέσεις για τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ, καθώς υπήρξε έντονη αντιπαράθεση για τις διατάξεις 36 έως 40 του νομοσχεδίου για 

την Πολιτική Προστασία, που προβλέπουν, υπό προϋποθέσεις την ελεγχόμενη καύση ύλης στα δάση.  

Στο επίκεντρο της διαμάχης ήταν και η μελέτη που έγινε στη Χίο σε ό, τι αφορά στην ελεγχόμενη 

καύση (διαβάστε εδώ την μελέτη). Οι γεωτεχνικοί τόνισαν πως δεν μπορεί να συγκριθεί η Χίος, με 

περιοχές που έχουν δασώδη βλάστηση και οι φωτιές κινδυνεύουν να πάρουν διαστάσεις. 

Περισσότερες πληροφορίες: agrotypos.gr 

 
 

 

 
 
ΓΕΩΤΕΕ: Σχέδιο Νόμου για τις Δασικές 
Πυρκαγιές 

Τις θέσεις του Επιμελητηρίου επί των διατάξεων του Σχεδίου Νόμου (Σ/Ν) του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ανέπτυξε ο εκπρόσωπος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Νικόλαος 

Μποκάρης, Δασολόγος, Ταμίας του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου, κατά τη συζήτησή 

τουΣ/Ν στην κοινή συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής & Εμπορίου και της Ειδικής 

Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας του Περιβάλλοντος της Βουλής των Ελλήνων. 

Περισσότερες πληροφορίες: agrocapital.gr,  dasarxeio.com 
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ΟΠΕΚΕΠΕ, Ευλογιά, Αγροτοδικεία, ΕΛΓΑ 
στο μικροσκόπιο της Διακομματικής 
Αγροτικής Επιτροπής της Βουλής 

ΟΠΕΚΕΠΕ, ευλογιά και Αγροτοδικεία τέθηκαν κατά την 1η συνεδρίαση της Διακομματικής 

Αγροτικής Επιτροπής της Βουλής, η οποία αναμένεται να συνεδριάσει εκ νέου αυτήν την εβδομάδα 

με κύριο ζήτημα την κλήση εκπροσώπων φορέων. Ταυτόχρονα τέθηκε από πλευράς της πρώην 

υπουργού της ΝΔ, Ντόρας Μπακογιάννη θέμα αποστολής Ελλήνων βουλευτών ή κλήσης κοινοτικών 

αξιωματούχων για ζητήματα σχετικά και με τη νέα ΚΑΠ. Άλλοι βουλευτές έθεσαν το ζήτημα της 

αναθεώρησης του κανονισμού του ΕΛΓΑ. 

Περισσότερες πληροφορίες: agrotypos.gr 

 

 

 
Επίδομα στους μικρούς επιδότηση σε 
μεσαίους και προγράμματα στους 
μεγαλύτερους αγρότες το πλάνο της νέας 
ΚΑΠ 

Στόχευση της εισοδηµατικής στήριξης της ΚΑΠ σε εκµεταλλεύσεις που πληρούν ορισµένα κριτήρια 

βιωσιµότητας, προτείνει ανοιχτά η µελέτη για τα εργαλεία στήριξης των αγροτών της Επιτροπής 

Γεωργίας της Ευρωβουλής. Η σχετική έκθεση έρχεται στη δηµοσιότητα την ώρα που η συζήτηση 

εντός και εκτός Βρυξελλών «φουντώνει» για τον ορισµό του ενεργού αγρότη, η Κοµισιόν πιέζει για 

επιδοτήσεις µόνο στους παραγωγικούς και, τα κράτη-µέλη, µετράνε το πολιτικό κόστος 

ριζοσπαστικών αλλαγών, όπως ο αποκλεισµός των συνταξιούχων από το τσεκ.  

Περισσότερες πληροφορίες: agronews.gr 

 

 

 
ΠΟΓΕΔΥ: Άμεση διερεύνηση 
δημοσιεύματος για τη ΔΥΠΑ – Μηδενική 
ανοχή σε σκιές στο ΥπΑΑΤ 

«Η ΠΟΓΕΔΥ, με αφορμή σημερινό δημοσίευμα σε ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης, στο οποίο 

γίνεται ρητή αναφορά στο όνομα του νυν Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Ανάπτυξης του ΥπΑΑΤ 

όπου διατυπώνονται σοβαροί υπαινιγμοί περί «πάρτι» στη ΔΥΠΑ κατά την περίοδο άσκησης των 

καθηκόντων του, ζητά την άμεση και πλήρη διερεύνηση των αναφερόμενων». 

Περισσότερες πληροφορίες: agro24.gr 
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Τα πληροφοριακά συστήματα και η 
χωρική ανάλυση στη γεωργία στο 
επίκεντρο του 6ου GIS 

Η Ερευνητική Μονάδα Γεωγραφικών Πληροφοριακών Συστημάτων του Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Γεωγραφικών Συστημάτων 

Πληροφοριών, σας προσκαλούν στο 6ο Συνέδριο Γεωγραφικών Πληροφοριακών Συστημάτων και 

Χωρικής Ανάλυσης στη Γεωργία και στο Περιβάλλον, το οποίο θα διεξαχθεί στις 19, 20 και 21 

Μαΐου 2026 στο Συνεδριακό Αμφιθέατρο του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

Περισσότερες πληροφορίες: agronews.gr 

 

 

 
 
Συνεργασία Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών με την EY Ελλάδος 

Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, σε συνεργασία με την EY Ελλάδος, προχώρησαν σε κοινές 

δράσεις υποστήριξης επιχειρηματικών ομάδων φοιτητών και ερευνητών, που συμμετέχουν στο έργο 

GrowHive. Το GrowHive αποτελεί το Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, μέρος της Πράξης «Στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης έρευνας του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών». 

Περισσότερες πληροφορίες: ypaithros.gr 

 
 

 

 
 
Περιφέρεια Αττικής: Στα 61,8 εκατ. ευρώ 
οι παρεμβάσεις στον Δήμο Φυλής 

Τον Δήμο Φυλής επισκέφθηκε πρόσφατα ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, στο πλαίσιο 

των περιοδειών που πραγματοποιεί και στους 66 Δήμους της Αττικής, όπου είχε συνάντηση εργασίας 

με τον δήμαρχο Χρήστο Παππού. Βασικό άξονα της συνάντησης αποτέλεσαν τα έργα συνολικού 

προϋπολογισμού 61,8 εκατ. ευρώ, που εκτελούνται ή σχεδιάζονται για την περιοχή. 

Περισσότερες πληροφορίες: ypaithros.gr 
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Ο ΕΦΕΤ ανακαλεί ζελεδάκια που 
περιέχουν μουσκιμόλη 

Ο Ε.Φ.Ε.Τ. και ειδικότερα η Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής, στο πλαίσιο διερεύνησης 

καταγγελίας καταναλωτή και διενέργειας σχετικών ελέγχων, προέβη σε δειγματοληψία και 

εργαστηριακή εξέταση προϊόντων τύπου ζελεδών (gummies), τα οποία διανέμονται από την εταιρεία 

‘EC STEVIA A.E.’ που βρίσκεται στον Ταύρο, ενώ διατίθενται από καταστήματα επωνυμίας 

‘SMOKE CARTEL E.E.’.  

Περισσότερες πληροφορίες: ypaithros.gr 

 
 

 

 
 
8ο Διεθνές AgriBusiness Forum 18/03 - 
19/03 

Το 8ο διεθνές AgriBusiness Forum με θέμα «Ο αγροδιατροφικός τομέας στο νέο γεωπολιτικό 

περιβάλλον», θα διεξαχθεί στις 18-19/3/2026 στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, και θα 

αναδείξει τις μεταβαλλόμενες γεωπολιτικές & περιβαλλοντικές προκλήσεις στα αγροδιατροφικά 

συστήματα στην Ελλάδα και στον κόσμο. 

Περισσότερες πληροφορίες: ypaithros.gr 

 
 

 

 
Συνάντηση ΥΠΑΑΤ και ΕΔΟΡΕΛ: Προς 
καταβολή έκτακτης αποζημίωσης για το 
ελληνικό ρύζι 

Συνάντηση της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ και του Δ.Σ Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης 

Ελληνικού Ρυζιού πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 12/2/2026. Στην συνάντηση συζητήθηκαν 

διεξοδικά όλα τα τρέχοντα ζητήματα που απασχολούν την καλλιέργεια του Ρυζιού στην χώρα μας 

και τονίστηκε η δύσκολη συγκυρία που τείνει να οδηγήσει όλο τον τομέα σε οικονομικό αδιέξοδο. 

Περισσότερες πληροφορίες: agrocapital.gr 
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Νέος συναγερμός στην Εύβοια: Βρέθηκε 
νέο κρούσμα ευλογιάς των προβάτων 

Ανησυχία προκαλεί η συνεχιζόμενη εξάπλωση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων στη χώρα, με τον 

συνολικό αριθμό των ζώων που έχουν θανατωθεί να φτάνει τις 476.839 σε πανελλαδικό επίπεδο. Την 

πρώτη εβδομάδα του Φεβρουαρίου καταγράφηκε νέο κρούσμα και στην Εύβοια, γεγονός που 

εντείνει την επιτήρηση στην περιοχή.  

Περισσότερες πληροφορίες: evima.gr 

 
 

 

 
 
Σε κίνδυνο ο μοναδικός νησιωτικός 
«βιολογικός θησαυρός» στην Εύβοια 

Η κοκκινολαίμη χελώνα και ο βιολογικός θησαυρός του Μεσσάπιου στην Εύβοια: Ένας κίνδυνος 

για τη βιοποικιλότητα. Η εισβολή ξένων ειδών σε οικοσυστήματα είναι ένα από τα μεγαλύτερα 

προβλήματα για τη βιοποικιλότητα παγκοσμίως.  

Περισσότερες πληροφορίες: evima.gr 

 
 

 

 
Εύβοια: «Τσακάλι και όχι λύκος το άγριο 
ζώο που εμφανίστηκε στη Ζαχαριά» – Τι 
λέει ειδικός 

 

Τσακάλι και όχι λύκος στη Ζαχαριά στον Καβοντόρο Ευβοίας. Μετά την δημοσιοποίηση μαρτυρίας 

κατοίκου της περιοχής στην Ζαχαριά στον Καβοντόρο εξειδικευμένος ζωολόγος ο οποίος εξέτασε 

οπτικοακουστικό υλικό διευκρίνισε ότι πρόκειται για τσακάλι και όχι για λύκο. Σύμφωνα με τη 

σελίδα Ευβοϊκή Άγρια Φύση: 

Περισσότερες πληροφορίες: evima.gr 
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Νέα μεθόδευση κατάτμησης των 
αιολικών έργων στην Οίτη 

Παράκαμψη περιβαλλοντικών ελέγχων και ανάγκη θεσμικής προστασίας του βουνού. Μια νέα, 

σοβαρή εξέλιξη καταγράφεται στη διαδικασία αδειοδότησης Αιολικών Σταθμών στην Οίτη. Η 

εταιρεία GREEN VELOCITY προχώρησε σε τροποποίηση των αρχικών Βεβαιώσεων Παραγωγού 

για τρεις από τους τέσσερις σχεδιαζόμενους ΑΣΠΗΕ, περιορίζοντας κάθε έργο σε μία 

ανεμογεννήτρια ισχύος 3,9 MW.  

Περισσότερες πληροφορίες: fokidanews.gr 

 
 

 

 
 
Λύκοι βγήκαν παγανιά στη Μαριολάτα! 

Αντιμέτωπος με τις συνέπειες της ανεξέλεγκτης αύξησης και αρπακτικότητας των λύκων βρέθηκε 

κάτοικος στο χωριό Μαριολάτα. Το πρωί του Σαββάτου 07/02/26 ο Νίκος πήγε στο περιφραγμένο 

οικόπεδο του, το οποίο βρίσκεται λίγα μέτρα έξω από το χωριό για να ταϊσει τα δύο γαϊδούρια που 

διατηρούσε εκεί ως κατοικίδια και βρέθηκε μπροστά στο αποτρόπαιο θέαμα των κομματιασμένων 

σωμάτων τους. 

Περισσότερες πληροφορίες: fokidanews.gr 

 
 

 

 
Upd: Συντεταγμένα οι αγρότες με τα 
τρακτέρ τους αποχώρησαν από το 
Σύνταγμα το μεσημέρι του Σαββάτου 

Ολοκληρώθηκαν οι αγροτικές κινητοποιήσεις στο κέντρο της Αθήνας μετά το συλλαλητήριο που 

διοργάνωσε η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων, το απόγευμα της Παρασκευής 13 Φεβρουαρίου 

έως το μεσημέρι της επόμενης ημέρας. Η αποχώρηση των τρακτέρ και των άλλων αγροτικών 

μηχανημάτων άρχισε από τις 11.00 του Σαββάτου 14 Φεβρουαρίου, ακολουθώντας το δρομολόγιο: 

Σύνταγμα, Πανεπιστημίου, Ομόνοια, Μεταξουργείο, από όπου κατευθύνθηκαν στις εθνικές οδούς 

Αθηνών- Λαμίας και Αθηνών- Κορίνθου. 

Περισσότερες πληροφορίες: agro24.gr 
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Αυτοψία του Περιφερειάρχη Αττικής στα 
έργα κατεπείγοντος χαρακτήρα που 
υλοποιεί η Περιφέρεια στα διοικητικά 
όρια του Δήμου Αγίου Δημητρίου 

Νίκος Χαρδαλιάς: «Θωρακίζουμε άμεσα το ρέμα Πικροδάφνης με μοναδικό γνώμονα την προστασία 

της ανθρώπινης ζωής, των περιουσιών και του φυσικού περιβάλλοντος από περαιτέρω διάβρωση». 

Αυτοψία στα άμεσα έργα διευθέτησης που ξεκίνησαν στο ρέμα Πικροδάφνης, στα διοικητικά όρια 

του Δήμου Αγίου Δημητρίου, πραγματοποίησε σήμερα ο Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, 

συνοδευόμενος από στελέχη των τεχνικών υπηρεσιών της Περιφέρειας. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 

 
 

 

 
Παρουσία αντιπροσωπείας της Κ.Ε.Δ.Ε. 
στη συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης 
Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος 
της Βουλής 

Αντιπροσωπεία της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) συμμετείχε στη συνεδρίαση της 

Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος της Ελληνικής Βουλής, παρουσία του 

Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη και του 

Υφυπουργού Κώστα Κατσαφάδου, καταθέτοντας τις τεκμηριωμένες προτάσεις της επί του Σχεδίου 

Νόμου για την ολοκληρωμένη αναμόρφωση του συστήματος πρόληψης, ετοιμότητας και απόκρισης 

έναντι δασικών πυρκαγιών και λοιπών καταστροφών. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 

 

 

 
Νέες φυτεύσεις δέντρων και θάμνων σε 
πολλαπλά σημεία του δήμου 
Λυκόβρυσης - Πεύκης 

Ο Δήμος Λυκόβρυσης – Πεύκης, σταθερά προσηλωμένος στη διατήρηση και βελτίωση του φυσικού 

περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής στον αστικό του ιστό, προχωρά διαρκώς σε δράσεις και 

ενέργειες προς αυτή την κατεύθυνση. Σε αυτά τα πλαίσια, σε εξέλιξη βρίσκονται, από τα συνεργεία 

του τμήματος Πρασίνου του Δήμου, εργασίες φύτευσης δέντρων και θάμνων σε πολλαπλά σημεία 

της πόλης. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 
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Στη φάση της δημοπράτησης το έργο 
διευθέτησης του ρέματος Σαπφούς 

Αντιπλημμυρική παρέμβαση 19,7 εκατ. ευρώ στο Μαρούσι με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2021-

2027. Σημαντικό βήμα για την υλοποίηση ενός από τα μεγαλύτερα έργα υποδομής στον Βόρειο 

Τομέα Αθηνών αποτελεί η έναρξη της διαδικασίας δημοπράτησης για τη διευθέτηση του ρέματος 

Σαπφούς. Πρόκειται για έργο στρατηγικής σημασίας που στοχεύει στην ενίσχυση της 

αντιπλημμυρικής προστασίας σε περιοχές του Αμαρουσίου και της ευρύτερης περιοχής, με συνολικό 

προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 19 εκατ. ευρώ. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 

 

 

 
Στη δεύτερη φάση οι εργασίες 
περιορισμού του πληθυσμού της 
πιτυοκάμπης στον Δήμο Ηρακλείου 

Στη δεύτερη φάση της φετινής εκστρατείας για τον περιορισμό του πληθυσμού της πιτυοκάμπης 

μπαίνει ο Δήμος Ηρακλείου Αττικής. Αυτή την περίοδο τοποθετούνται στα πεύκα της πόλης οι 

ειδικές ταινίες που αποτρέπουν τη διέλευση των εντόμων, αφενός για να προστατευτούν τα ίδια τα 

δέντρα, αφετέρου να μειωθεί ο πληθυσμός της κάμπιας, ένα είδος που προκαλεί αλλεργίες στον ευρύ 

πληθυσμό. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 

 

 

 
 
Π. Σατολιάς: Οι βασικές προτάσεις της 
ΕΘΕΑΣ για τη στήριξη του αγρότη 

Τον κίνδυνο απένταξης αγροτών από επενδυτικά προγράμματα λόγω της γραφειοκρατίας και των 

καθυστερήσεων επισήμανε ο πρόεδρος της ΕΘΕΑΣ, Παύλος Σατολιάς, μιλώντας στην Διακομματική 

Αγροτική Επιτροπή της Βουλής, ενώ κατέθεσε δέσμη 14 μέτρων που πρέπει να δουν οι βουλευτές 

ώστε ο αγροτικός τομέας να σταματήσει να βρίσκεται σε τέλμα. 

Περισσότερες πληροφορίες: agrotypos.gr 
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